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I. Úvod

Tento dokument obsahuje návod na inštaláciu systému KPI-EAS-et, ktorý umožňuje overovanie odpovedí študentov na otázky algoritmického typu z oblasti teórie automatov. KPI-EAS-et pozostáva z dvoch častí, ktoré sú inštalované samostatne:

1. Emulátor abstraktných strojov „KPI-EAS-web“ s integrovanou podporou elektronického testovania. Ide o Java aplikáciu poskytujúcu web službu sprostredkujúcu vyhodnotenie študenta odpovede. Aplikácia je v podobe .war súbora umiestnená na príslušný aplikačný server (napr. Glassfish).

2. Rozširujúci modul „abstraktne“ pre testovací subsystém LMS Moodle. Modul definuje nový typ testovacej otázky, vrátane formulára v ktorom je zadávaná, formulára do ktorého študent vkladá odpoveď a spôsobu vyhodnotenia.
Inštalačná príručka je určená pre administrátora systému. Po inštalácii ďalšia údržba systému prebieha štandardne, v súlade s príslušnou dokumentáciu systému Moodle a použitého aplikačného servera.

Inštalácia je opísaná pre operačný systém MS Windows a aplikačný server Glassfish.

II. Inštalácia emulátora „KPI-EAS-web“
Emulátor sa nachádza v adresári KpiEasWeb\dist archívu V2.2.5_KPI_EAS_et.zip. Ide o súbor KpiEasWeb.war. Ostatné podadresáre adresára KpiEasWeb obsahujú vývojovú verziu programu, tzn. jeho zdrojové kódy, knižnice a projektové súbory pre vývojové prostredie NetBeans. Tieto pre spustenie emulátora nie sú potrebné.
II.1. Inštalácia aplikačného servra GlassFish
Aby bol emulátor dostupný ako web služba, musí byť najprv naištalovaný príslušný web server a potom doň emulátor vložený. Tu si popíšeme inštaláciu pre server GlassFish Server Open Source Edition (https://glassfish.java.net/), konkrétne pre verziu 3.1.2.2 dostupnú z http://download.java.net/glassfish/3.1.2.2/release/glassfish-3.1.2.2-windows-ml.exe. Jej inštalačná príručka je dostupná z http://glassfish.java.net/docs/3.1.2.2/installation-guide.pdf
a základné informácie o jej prevádzkovaní servera sú na http://glassfish.java.net/docs/3.1.2.2/quick-start-guide.pdf. Novšie verzie servera sa inštalujú obdobným spôsobom.
Spustíme stiahnutý súbor glassfish-3.1.2.2-windows-ml.exe a zvolíme typ inštalácie „typical installation“, aby boli použité porty 8080 a 4848. Ako inštalačný adresár zvolíme C:\glassfish3_1.
Doménu nastavíme nasledovne:
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Heslo na obrázku nie je viditeľné, bolo použité „admin“.

Spustenie a zastavenie servera je potom možné z menu Štart\ GlassFish Server Open Source Edition.

Spustenie a zastavenie a ďalšie činnosti je možné vykonať aj z príkazového riadka, programom asadmin, ktorý je pri našej inštalácii v adresári C:\glassfish3_1\bin:

	Príkaz
	Význam

	asadmin start-domain


	Štart server s predvolenou doménou (tu domainGl1)

	asadmin stop-domain
	Zastavenie servera s predvolenou doménou

	asadmin list-applications
	Vypíše zoznam nahratých (deployed) aplikácií

	asadmin deploy <cesta a názov súboru s aplikáciou>
	Nahratie aplikácie (vo forme .war súboru)

	asadmin undeploy <názov .war súboru s aplikáciou>
	Odstránenie nahratej aplikácie zo servera


Keď je server spustený správne, mala by byť v prehliadači na adrese http://localhost:4848/ dostupná administrátorská konzola (login a heslo je také ako bolo nastavené vyššie, tzn. „admin“ a „admin“).
II.2. Inštalácia emulátora

Tu je potrebné iba nahrať (deploy) súbor KpiEasWeb.war z adresára KpiEasWeb\dist archívu V2.2.5_KPI_EAS_et.zip na server Glassfish. Nahratie je možné vykonať 
1. Z príkazového riadka (program cmd) spustením príkazu asadmin deploy 
2. Z administrátorskej konzoly servera Glassfish, dostupnej na adrese http://localhost:4848/ (pri použití postupu z II.1 sú login aj heslo „admin“).
Základná stránka pre emulátor v režime vyhodnocovania tomto je
https://localhost:4848/KpiEasWeb/ a web služba, ktorú systém poskytuje je na adrese

https://localhost:4848/KpiEasWeb/EvaluateAnswerWS.
Žiadnu z týchto stránok však pre správny chod systému nie je potrebné spúšťať, web službu volá priamo modul pre LMS Moodle, ktorého inštalácia je popísaná v nasledujúcej kapitole.
III. Inštalácia modulu „abstraktne“ pre LMS Moodle
III.1. Inštalácia LMS Moodle

Pred inštalovaním modulu je potrebné nainštalovať samotný výučbový systém (LMS) Moodle. Jeho inštalácia môže byť realizovaná v dvoch režimoch:

1. Samostatná inštalácia web servra, databázového servra, PHP a LMS Moodle

2. Inštalácia distribučného balíka obsahujúceho všetky vyššie popísané časti.
Tu popísaná inštalácia využíva druhý spôsob a je popísaná pre operačný systém MS Windows.

Príslušné inštalačné balíky (tzv. „Moodle packages for Windows“) sú dostupné z http://download.moodle.org/windows/. Inštalácia bola reálne vyskúšaná s Moodle 2.5.2, tzn. s balíkom MoodleWindowsInstaller-latest-25.zip ktorý obsahuje:

· Apache 2.2.17

· PHP 5.3.5 (VC6 X86 32bit) + PEAR

· MySQL 5.5.8 (Community Server)

· Moodle 2.5.2+ (Build: 20130913) (2013051402.01).

Pre Apache, PHP a MySQL je tu použité riešenie XAMP.

Nie je tu žiaden špecifický inštalačný proces, stiahnutý archív stačí rozbaliť (napr. do C:\moodle2_5_2_allinOne). Po rozbalení archívu bol spustený

C:\moodle2_5_2_allinOne\Start Moodle.exe
a po zadaní adresy 

http://localhost

sa spustil inštalačný skript http://localhost/install.php. Inštalácia Moodle ďalej prebiehala štandardne. Počas inštalácie je potrebné nastaviť prihlasovacie údaje administrátora.
Zastavenie servra s Moodle sa vykoná spustením
C:\moodle2_5_2_allinOne\Stop Moodle.exe
III.2. Inštalácia modulu „abstraktne“ do LMS Moodle

Modul nainštalujeme skopírovaním obsahu adresára Moodle_2x balíka V2.2.5_KPI_EAS_et.zip (tzn. adresára abstraktne so všetkým čo je v ňom) do adresára C:\moodle2_5_2_allinOne\server\moodle\question\type.
Po najbližšom prihlásení do Moodle je modul nainštalovať. Vykoná sa to na hlavnej stránke Moodle kliknútím v menu „Nastavenia\Administratíva“ portálu na položku „Oznámenia“ aby sa dokončila inštalácia balíka.

Ak je adresa web služby rovnaká ako je uvedené v kapitole II, nie je potrebné ďalej nič meniť. Inak je potrebné v súbore call_wsEvaluate.php, ktorý sa za predpokladu, že je LMS Moodle nainštalovaný do adresára C:\moodle2_5_2_allinOne nachádza v adresári
C:\moodle2_5_2_allinOne\server\moodle\question\type\abstraktne\scripts\call_wsEvaluate.php

zmeniť riadok

$client = new SoapClient("https://localhost:4848/KpiEasWeb/EvaluateAnswerWS?wsdl"

tak aby obsahoval správnu adresu.
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